Доклад
о деятельности Общественного совета при Республиканской службе государственной жилищной инспекции за 2015 год

	          Общественный совет при Республиканской службе государственной жилищной инспекции (далее – Совет, РС ГЖИ) образован приказом РС ГЖИ от 15.03.2014 №2-ОД, которым утверждено Положение о его деятельности. Приказом от 30 апреля 2014 года № 11-ОД, утверждён персональный состав Совета из 14 человек.
Заседания Совета проводились по мере необходимости, в 2015 году проведено 6 заседаний.  
На заседаниях Совета обсуждались следующие вопросы: 
- обсуждение отчетов по итогам деятельности РС ГЖИ в 2014 году
- обсуждение проекта Административного регламента предоставления Республиканской службой государственной жилищной инспекции государственной услуги по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;
- обсуждение проекта плана основных мероприятий Совета на 2015 год;
- рассмотрение вопроса создания рабочей группы по выработке примерного договора управления многоквартирным домом;
- рассмотрение и утверждение проекта примерного договора управления многоквартирным домом  в целях предложения его РС ГЖИ  как рекомендуемого для применения в Республике Бурятия;
- рассмотрение вопроса о работе Совета по организации и взаимодействию граждан и их объединений на республиканском  и муниципальном районном уровне в сфере деятельности РС ГЖИ;
- об оказании содействия гражданам в защите их прав, интересов и потребностей в сфере деятельности РС ГЖИ, 
- об обеспечении общественного контроля и участия в работе РС ГЖИ в рамках подготовки материалов для Лицензионной комиссии.
Советом создана рабочая группа по оказанию содействия гражданам в защите их прав и ведению общественного контроля в работе РС ГЖИ.
На заседании 27.03.2015 г. принято решение о досрочном прекращении полномочий председателя Совета Кушнера А.А. по его личному заявлению в связи с включением его в состав Лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Республике Бурятия.  Председателем Совета избран Цыдыпов А.В.
	Представители Совета принимали участие в проверках, проводимых инспекторами РС ГЖИ, в заседаниях Общественной палаты Республики Бурятия, в общественных слушаниях, конференциях, совещаниях, «круглых столах» по актуальным вопросам реформирования жилищно-коммунального комплекса, представители Общественного совета участвовали в конкурсных комиссиях для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы и для формирования кадрового резерва.
	Согласно Указу Главы Республики Бурятия от 	30.06.2015 №104 «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Бурятия» Республиканская служба государственной жилищной инспекции реорганизована путем слияния с Республиканской службой государственного строительного надзора в Республиканскую службу государственного строительного и жилищного надзора, в вязи с чем, Совет прекратил свою работу.  Вся информация о деятельности Совета при РС ГЖИ размещена на официальном сайте Республиканской службы государственного строительного и жилищного надзора в разделе «Общественный совет», «Архив».
[bookmark: _GoBack]	В состав вновь созданного Общественного совета при Республиканской службе государственного строительного и жилищного надзора вошли четыре бывших члена Совета при РС ГЖИ.
