Доклад
о деятельности Общественного совета при Республиканской службе государственного строительного и жилищного надзора за 2016 год

	Общественный совет при Республиканской службе государственного строительного и жилищного надзора (далее – Совет, Госстройжилнадзор) образован приказом Госстройжилнадзора от 31.03.2016 №38, Положение о Совете утверждено приказом №9 от 22.01.2016 г.   Персональный состав Совета составляет 9 человек.
В период с апреля по декабрь 2016 года проведено 4 заседания.  Избран председатель, заместитель председателя и секретарь Совета.  Рассмотрен и утверждён регламент Совета, рассмотрен и утверждён План основных мероприятий Совета на 2016 год.
На заседаниях Совета в соответствии с утверждённым Планом основных мероприятий Совета на 2016 год обсуждались следующие вопросы: 
- о состоянии дел в Республике Бурятия по обеспечению управления многоквартирными домами на основании лицензий по осуществлению предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;
[bookmark: _GoBack]- о роли и обеспечении Госстройжилнадзором при проведении государственного строительного надзора, полноты и качества технической документации, подлежащей передаче Застройщиком собственнику (собственникам), завершённых строительством объектов капитального строительства, в том числе на предмет соблюдения требований по их доступности инвалидам-колясочникам;
- о состоянии дел в Госстройжилнадзоре по раскрытию информации в сфере своей деятельности, согласно установленным требованиям;.
- о состоянии дел в Республике Бурятия по договорам на поставку коммунальных ресурсов в многоквартирные дома ресурсоснабжающими организациями, на предмет соблюдения прав и законных интересов потребителей коммунальных услуг. 
По результатам обсуждаемых вопросов Советом утверждены предложения и представлены в Госстройжилнадзор:
- по обеспечению Госстройжилнадзором лицензионного контроля, за выполнением лицензионных требований, предъявляемых к управляющим организациям, при осуществлении деятельности по управлению многоквартирными домами;
- по обеспечению Госстройжилнадзором по подконтрольным объектам капитального строительства, собственников этих объектов, информацией по составу технической документации, образующейся при проведении государственного строительного надзора. 
Представители Совета принимали участие в заседаниях Общественной палаты Республики Бурятия, в общественных слушаниях, конференциях, совещаниях, «круглых столах» по актуальным вопросам реформирования жилищно-коммунального комплекса.
Представители Совета участвовали в заседаниях конкурсной комиссии для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы и для формирования кадрового резерва Госстройжилнадзора, а также в аттестационной комиссии для решения вопроса о соответствии государственных служащих замещаемым должностям.

Председатель Совета – А.А. Кушнер
